

# B112 Disclosure 信息披露

(上接B111版)

2022年度,公司基本完成“流感疫苗开发及产业化和现有产品供应链能力建设项目。新建产能车间在同年2月完成疫苗生产并投入使用,公司2022年流感疫苗产能由2500万剂/年提升至1亿剂/年,公司流感疫苗生产效率显著提升,进一步增强了公司流感疫苗的市场竞争力。”流感疫苗开发及产业化和现有产品供应链能力建设项目”在2022年末未达到预定可使用状态,2022年度该项目贡献净利润38,972.61万元,达成了可行性研究报告的预计效益。

2023年至今,“流感疫苗开发及产业化和现有产品供应链能力建设项目”陆续开展环评、运输体系、分装及质控体系建设等建设(包括冷链配送体系建设以及各地仓库体系建设,WHO系统升级、计算机软件改造以及验证软件对接等),流感项目研发工作(包括流感疫苗产品的免疫原性评价、安全性评价、稳定性研究等)。

截至目前公告日,“流感疫苗开发及产业化和现有产品供应链能力建设项目”实际投入募集资金共107,190.70万元,已建成投产并完成所有工程、建设及款项支付工作,项目已结项,该项目剩余募集资金(含利息收入、实际取得金额与计划划转金额差异)存放于民生银行新沂分行募集资金专户(6344000521)余额为120,195.85万元,存放公司在公募理财账户已于购买尚未到期的理财产品19,000.00万元。

(二)本次华兰生物项目资金余量的主要原因

公司项目实施过程中严格按照中审华会计师事务所关于募集资金使用的有关规定,根据项目规划结合实际情况,在保证项目质量的前提下,本着节约、合理、有效的原则,加强对项目的费用监督和控制,通过控制预算及成本,有效利用多种资源,降低疫苗开发及产业化和现有产品供应链能力建设项目建设成本。

同时,2024年度疫苗市场竞争发生了一定变化,多家厂商下调了部分人用疫苗产品出厂价格,民众接种疫苗意愿发生了一定变动,公司流感疫苗市场的销售有所下滑,公司综合上述市场情况,认为目前“流感疫苗开发及产业化和现有产品供应链能力建设项目”的环保系统、运输体系、分装及质控体系建设及流感疫苗的供应链能力建设能够满足当前国内流感疫苗市场的需要状况,故存在一定的募集资金余量。

(三)节余募集资金的使用计划

公司“重组带状疱疹疫苗的开发及产业化项目”的项目投资总额为55,781.00万元,该项目募集资金承诺投资总额36,261.23万元,尚存在一定的资金缺口。

本着股东利益最大化原则,为提高募集资金使用效率,公司募集资金投资项目“流感疫苗开发及产业化和现有产品供应链能力建设项目”节余募集资金共105,985.00万元(含利息收入,实际取得金额与计划划转金额差异)将被用于投资公司募集资金投资项目“重组带状疱疹疫苗的开发及产业化项目”。在节余募集资金转入“重组带状疱疹疫苗的开发及产业化项目”的募集资金专户后将不再使用,公司将办理归还银行账户的事项。原“流感疫苗开发及产业化和现有产品供应链能力建设项目”募集资金账户的利息收入、理财收益同步调整至“重组带状疱疹疫苗的开发及产业化项目”。

四、募投项目立项并投入其他投资项目对公司的影响

公司部分节余募集资金投资项目将用于募投项目“流感疫苗开发及产业化项目”,不影响公司生产经营业务的开展,有助于提高募集资金的使用效率,有利于实现公司和股东利益最大化,未违反中国证监会、深圳证券交易所关于上市公司募集资金使用的有关规定。

五、董事会意见

2025年3月28日,公司召开了第二届董事会第十三次会议,会议审议通过了《关于部分募集资金投资项目将节余募集资金投资项目其他募投项目》。同意公司募集资金投资项目将部分募集资金投资项目“流感疫苗开发及产业化项目”项

目资金缺口,并将其余募集资金投资项目“重组带状疱疹疫苗的开发及产业化项目”项

目资金缺口,并将其余募集资金投资项目“重组带状疱疹疫苗的开发及产业化项目”